省教育厅 省财政厅关于进一步提高公办高职院校生均财政拨款水平的通知
各市、州、直管市、神农架林区教育局、财政局，江汉油田教育实业集团，省直各有关部门，各高职院校：
为贯彻落实《湖北省人民政府关于大力发展职业教育的决定》（鄂政发[2006]23 号）、《湖北省中长期教育改革和发展规划纲要(2011-2020年)》的有关精神，进一步提高我省公办高职院校的财政保障水平，促进我省高等职业教育持续健康发展，经省政府同意，从2014年起，建立全日制普通公办高职院校生均财政拨款制度，现就有关事项通知如下：

一、实施范围
独立设置的全日制普通公办高职院校(含高等专科学校,以下简称“高职院校”）

二、基本目标
2014年我省全日制普通公办高职院校生均拨款水平达到5000元，以后随着社会经济的发展逐步提高。生均财政拨款水平是指政府收支分类科目“2050205高等教育”和“2050305高等职业教育”中，财政通过一般预算安排用于支持高等职业教育发展的经费（不含中央安排的除高职生均奖补资金以外的其他专项资金以及纳入预算管理的学费等相关非税收入拨款），按全日制学历教育高职院校中的高职高专在校生（不含中专生以及函授生、夜大生、脱产生、自考生等）人数计算的平均水平。

三、保障模式
为充分发挥财政投入的宏观导向作用，引导高职院校科学规划、合理定位、特色办学、持续发展，适应科学化、精细化管理的要求，高职院校生均经费按照综合生均拨款模式予以保障，实行分类管理、动态调整。

综合生均拨款模式，即按照生均拨款水平保障总体资金预算，对不同高职院校，按照分类管理原则，综合考虑不同专业成本差异、特色专业学科发展状况等因素，合理设立预算安排系数，同时综合考虑高职院校绩效管理、预算执行等因素，实行动态调整机制。

高职院校要按照《职业教育法》及其他有关政策法规和制度要求，积极通过多种渠道筹集资金，合理安排使用综合生均拨款经费，保障学校正常运转（包括日常教育教学活动、行政管理和后勤保障等方面所需的人员经费和公用经费支出），保障学校基础能力建设、技能型人才培养等发展资金需要，不断提升内涵建设水平。

四、经费保障
省属公办高职院校实现生均财政拨款水平所需资金由省级财政统筹中央生均奖补资金预算予以保障。

按照现行“分级办学、分级管理”的财政体制，各市州应根据当地实际，参照省定水平，制定具体的提高所属高职院校生均财政拨款水平工作方案，并于2014年1月底之前报省教育厅和省财政厅。市州属公办高职院校实现本地生均拨款水平所需资金由市州财政预算予以保障。

企业办高职院校和民办高职院校的举办者应依法落实举办者责任，参照省定水平明确生均经费保障水平，并建立稳定增长机制。

五、综合管理
相关部门、各地应认真研究制定有关政策，进一步完善高职院校办学的准入制度、退出机制和竞争机制，加强对招生计划的宏观管理和调控，建立并不断完善绩效考评制度，不断优化高等职业教育资源和结构，有效提升和拓宽我省高职院校的办学水平和发展空间。

六、工作要求
各省属公办高职院校要切实加强财务管理，建立健全财务会计制度，规范经费的管理和使用。要进一步提高预算管理水平，增强预算的刚性约束。要强化绩效管理，科学设定绩效目标，健全绩效评价机制，注重绩效评价结果应用。要积极稳妥推进财务信息公开，主动接受广大师生员工和社会监督。要自觉接受财政、教育、审计、纪检监察等部门的监督检查，确保经费使用规范、安全、有效。

各地党委政府要高度重视，大力支持本地高等职业教育的改革与发展，加强组织领导，将公办高职院校生均财政拨款经费纳入年初财政预算，并根据财力状况和事业发展情况逐年增加。教育、财政部门要加强协调配合，加强对高职院校的指导和监督，切实管好用好财政资金。

各地、各部门、各高职院校要加强宣传工作，认真做好政策解读和舆论引导，为我省高等职业教育改革发展创造良好的氛围和环境。
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